
OUEST    EST 

1) Ouest donneur 

 A5 

 RD1085 

 R6 

 9752 

 

 

 R3 

 AV94 

 AD832 

 RD 

 

 Ouest Est 

  1  

 1  4  

 4  4SA 

 5  6  

 Fin. 

2) Est donneur 

 RD3 

 AV94 

 ADV2 

 D3 

 

 

 A5 

 RD1085 

 R6 

 9752 

 

 Ouest Est 

 1  1  

 4  4  

 5  5  
 Fin. 

3) Ouest donneur 

 AR952 

 R7 

 DV52 

 42 

 

 D876 

 ADV76 

 AR 

 83 

 

 Ouest Est 

  1  

 1  3  

 4  4  

 Fin. 

4) Est donneur 

 ADV76 

 RV54 

 85 

 V5 

 

 

 R1043 

 2 

 AD765 

 A64 

 Ouest Est 

 1  2  

 2  3  

 4  Fin. 

5) Ouest donneur 

 A1043 

 2 

 A64 

 AD765 
 

 

 RDV76 

 RV54 

 V5 

 R5 
 

 Ouest Est 

  1  

 2  2  

 3  4  

 4SA 5  

 6  Fin. 

6) Est donneur 

 A6 

 AR52 

 AD65 

 RV5 

 

 

 D87 

 97 

 RV98 

 AD76 

 

 Ouest Est 
 2SA 4SA 

 5  6  
 Fin. 

  



 

Commentaires 
 
 
 
Donne 1 
 
Avec 16DH, Ouest qui connaît 20/21DH chez son partenaire annonce son contrôle 

Pique (4). Est qui possède tous les contrôles pose le Blackwood et sur la réponse 
conclu au petit chelem. 
 
Donne 2 
 

Sur 4, Ouest ne contrôle pas les Trèfles et ne peut donc pas poser le Blackwood. Il 
poursuit en nommant le contrôle des Carreaux. Sans contrôle des Trèfles, Est doit 

alors s'arrêter à 5. 
 
Donne 3 
 

Sur le soutien de 3 (17/19DH), l'enchère de 4 montre le contrôle des Coeurs 
(honneur de complément, As ou Roi de la couleur du partenaire) et dénie celui des 
Trèfles et des Carreaux. Avec As et Roi de Trèfle à perdre, il faut se contenter de la 
manche. 
 
Donne 4 
 

Sur le soutien forcing à 3, l'ouvreur minimum n'est pas tenu d'annoncer son premier 

contrôle et doit montrer sa faiblesse en revenant à 4. Le répondant ne devra 
reparler qu'avec un minimum de 20 DH. 
 
Donne 5 
 
Cette fois-ci, l'ouvreur n'est pas minimum et possède une carte vitale avec le Roi de 

Trèfle, carte qu'il doit annoncer par 4. 
 
Donne 6 
 
On retrouve ici le 4SA quantitatif (12H sur l'ouverture de 2SA). Ouest avec 21 points 
est maximum et doit accepter l'invitation. Attention, il faut proposer de jouer à la 

couleur avec un doubleton : 5 montre 4 cartes et Ouest qui possède le fit et un 

doubleton doit conclure à la couleur. 
 


